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Előfizetési arak : 
Helyben és postán küldve.

í;<7 <vr» .... 10 frt—kr.
r«l évre .... 5 __
Megyed évre . • • 2 50 ”

Kyye* Mzátn .5 kr.

A lap szellemi részét illető roin- 
deu közlemény : Xagy-hatvan- 
utrza,1564. szám, Duaóezky 
ház. — a szerkesztösógbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
J.ELEGD1 K. LAJOS és ifi. 
CSATHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

Szombat, Julius 3Ó-

DEBRECZENPOLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 
A deLreczeni és Vidéki »f üggetlenségi párt, köz.lő.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
TAké

Tandij-emelés,
(K. B ) Ha közoktatásügyünk terén 

némi reformot követelünk, ha hangoztat­
juk, hogy tanuló-ifjuságunk túl van ter­
helve számtalan tantárgygyal, ha felszóla­
lunk az ellen, hogy a magyar közoktatás- 
ügy nem egyéb, mint slendrián német után­
zat, ha panaszkodunk a miatt, hogy min­
den évben újabb és újabb tankönyveket 
bocsátanak ki s ez a körülmény rendkívül 
megterheli a szülőket, ha egészségesebb, 
szabadabb, az uj kornak megfelelőbb szel­
lemet akarunk iskoláinkba behozni: a ma­
gyar közoktatásügyi miniszter ezekre ren­
desen azzal felel, begy az állami kezelés 
alatt levő közép-iskolákban emeli a 
t a n d i j a k a t.

A magyar közoktatásügyi miniszter­
nek mániája a levélírás. A szerelmes ifjú 
nem ir annyi levelet kedvesének, mint a 
mennyi levelet kibocsát Trefort. Ha vala- í 
mit akar kezdeményezni, rendszerint azon 
kezdi, hogy leveleket küld — még pedig 
nyílt leveleket — egyes kiváló férfiaknak, 
ezeknek véleményét kérve. Természetes, 
bogy a beérkezett véleményekre nem sokat 
ád, hanem intézkedik a saját kénye óa 
akarata szerint.

Kívánatos lett volna azonban, hogy a 
tandij-felemelósek ügyében szintén kikérje 
a szakfórfiak véleményét, mert ezekre tá­
maszkodva nem hisszük, hogy a tandij- 
emelés srófolási müvéhez fordult 
volna.

Trefortot sokan böics embernek tart­
ják, holott az ő látszólagos bölcsessége 
aligha egyéb, mint felületes tudálékosság. 
Neki a gyakorlati élethez igen kevés ér­
zéke van. Száraz tudákosságát nem képes 
átvinni a praxisba. Nem tudja kiszámítani, 
fiogy egy-egy intézkedésével mennyi kárt 
okoz a szülőknek s a társadalomnak. Mig 
az észjog azt hangoztatja, hogy a közok­
tatás Jegyen lehető olcsó, sőt ingyenes: ő 
tan dijak és fórcz-tankönyvek alakjában 
mindig nagyobb terheket ró a tanulni vá­
gyé ifjúságra, illetve ezeknek szüleire. 
Hogy az ilyen intézkedéseknek a jövő 
mennyi kárát fogja vallani, azt a hivata­
los ész — mely paragrafusok rideg és os­
toba formái között mozog — nem képes 
belátni.

Azt követelné hazánk érdeke, hogy a 
magyar nemzet haladjon előre a kultúra 
terén, s csak akkor lesz nemzetünk jövője 
szilárd alapra helyezve, ha minél több tu­
dományosan képzett fia lesz. A hivatalos 
ész azonban nem igy gondolkozik, hanem 
azt mondja: igen nagy a túltermelés, a 
tudományos pályák tömve vannak, sok a 
diplomás proletár, tehát a ki a tudomá­

nyos pályát pénzzel nem győzi, felemelt 
tandíjakkal szorítsuk le azt onnan, s men­
jen iparosnak, vagy kereskedőnek.

Erőnek erejével iparosokat és keres­
kedőket akarnak nevelni olyan államban, 
melynek se ipara, se kereskedelme nincs, 
— és e mellett még biztosan azt merjük 
állítani, hogy e pályák csaknem ópugy 
túl vannak tömve, mint a tudományos

iskolákba, mint a múlt évben. Mikor ez­
előtt pár évvel a tandijakat felemelték, 
akkor is úgy történt, most is előállhat 
ezen eset. Ez lenne az újabb tandij-eme- 
íésnek legmegfelelőbb szatyrája !

Ha még inkább e kis térre szorítjuk 
iíjainkat, akkor itt fognak panaszkodni a 
tultömöttség miatt, a mi a tudományos 
pályán már tényleg beállott.

Hogy pedig ez a tudományos pályán 
beállott, az Magyarország közgazdasági bu­
kásának következménye. Ezt pedig az egy­
mást nyomon követő könnyelmű kormányok 
idézték elő, — de épen ez az, a mit be­
vallani nem akarnak, hanem takargatni 
szeretnének.

Ma már — a középosztály elbukása 
után — ott állunk, hogy minden kaputos 
embernek hivatal kel), s e miatt a tudo­
mányosan képzett ifjúság leszorul a térről, 
vagy nagyon lassan halad előre, legfeljebb 
az viszi valamire, a melyiknek protekeziója 
van.

A túltermelés tehát csak látszólagos, 
mert ha Magyarország jobb gazdasági vi­
szonyok közt lenne, ha a hivatalt kereső 
proletárizmus minden téren fel nem ütötte 
volna a fejét: akkor annak nyomait a tu­
dományos téren is alig látnék !

A tandij-emelés a mily indokolatlan, 
ép oly igazságtalan is, mert éle a szegény 
tanulók ellen irányul. Az. ész közös aján­
déka az emberi nemnek, nem pedig csa­
pán a gazdagok kiváltsága, s a mint a 
porból fölveszszük az aranyat, úgy a te­
hetséget is — nyilvánuljon bár a legal­
sóbb nóposztály körében — felemelnünk s 
fejlesztenünk kell.

Ámde a bölcs miniszter urnák más a 
logikája, ő azt mondja, a szegény fiú 

ha tehetséges is — legyen csizmadia 
inas, a gazdag urfi pedig — ha szamár 
is — legyen . . . miniszter!

Az ilyen eljárás, az ilyen logika nyílt 
ellentétben áll a demokraczia elveivel (pe­
dig Trefort maga is demokratának vallja 
magái), mert a gazdagoknak kedvez — a 
szegények rovására.

Ezután már az iskolai padokat csak 
a gazdag urak és zsidók fiai tölthetik 
meg, a kiknek nem esik nehezükre, ha 
egy pár forinttal magasabb is a tan-
dij- i .

Ámbátor az is megtörténhetik, hogy 
a felemelt tandijak daczára őszszel na­
gyobb számú ifjúság iratkozik be a közép-

. , — Belföldi hírek. A minisztertanács jövó 
hóban veszi tárgyalás alá az 1888 iki költség­
vetést, minden tárczánál lényeges megtakarítás 
van, kivéve a honvédelmit. — Erdélyi 
posztót, katonai köpenynek valjj, a hon-
I-nno V m\mszter 15 000 métert, vagy is 
t°.000 fm-'nt árut rendelt meg, az erdélyi 
közművelődési egylet révén. — A b e 1 ü g y-

“ * *1 1 e r i u m ügyeit, b. Orczy Béla 
távollétében, Bemczky Ferencz államtitkár ve­
zeti. A népfelkelői tisztek kijelölése 
már megtörtént s az illetőket arról saját pa- 
íancsnokságuk fogja értesíteni. — A T a n- 
n®1,c/~b izottság a múlt évben bevett 
26/4 forint 39 krajezárt, kiadott 1067 forint 
11 krajezárt, s igy ez évre maradt 1607 frt 

Krajczar.
„ ] = BuI8 riából. Szó f i a, jól. 28. A 
Keuter-ügynökség jelentése szerint elhatároz­
ták, hogy Nacsevics vagy Stoilov Bécsbe men- 
jen, hogy K o b u r g herezeget meglátogassa. 
Azt hiszik, hogy a herczeg nemsokára ide 
érkezik.

Szófia, jul. 28. A lakosság körében 
mindinkább gyökeret ver az a meggyőződés, 
hogy koburg erczeg legközelebb Bulgáriába
cl KtíZIK.

A bolgár ügyekben fordulat áll közvet­
len küszöbön. Ezt jelentik a különböző ma­
gántáviratok, a nélkül, hogy számot adnának 
róla, miben fog e fordulat állani. Vannak, a 
kik újra belforradalomtól félnek. Mások ellen­
ben határozottan állítják, hogy Koburg Fér 
dinánd herczeg már legközelebb leutazik Bul 
gáriába. — A bolgárok is ezt hiszik s már
l x£Svületeket tesznek a fogadtatásra. Sót 
Szófiában az a felfogás uralkodik, hogy Ko
,“^,/el.e(^e^em Oroszország beleegyezése uéi- 
kul fogja uralmát megkezdeni. Mások viszont 
azt hiszik, hogy a pétervári kabinet bele fog 
?J’ug°dm a Koburg megválasztásába. A legkü­
lönbözőbb fairek és nézetek keringenek tehát 
s egyelőre csak az bizonyos, hogy a bolgár 
kérdés újra komolyabban foglalkoztatja az 
európai közvéleményt.

— A Pápa jubileuma. R ó m a. jul. 28. 
bchlozer porosz követ a pápának jubileuma

llirdetéai dij:
Négy h&aáboe petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű a iöt.bször 
hirdetések alku szerint a I eg­
oi caóbb árért /ételnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért SO kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltór“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 50 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTAS! I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy b érmen tétlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

az Egyesült-Államok egy millió dollárt fizet­
nek a szoborért. - Dom Pedro, brazíliai 
c-ászár nem megy Karlsbadba, hanem Yichy- 
ben használja a fürdőt. — A görög király 
és fia Angliából haza utaztak — Mihály 
szerb exmetropolita elhagyta Kiewet és állandó 
tartózkodásra Astrakhánba ment. — A kai­
rói hadi törvényszék felmentette Hassan-el- 
Kelinassu őrnagyot, ki azzal volt vádolva, hogy 
hhartuinot és Gordon tábornokot elárulta á 
mahdmak. E m s b e n Haynald bibornok és 
bchlauch püspök az ottani jótékony alapokra 
szépen adakoztak. — Romániában az 
aratás igen jó, a fölösleg nagy. — G o t h á- 
b a n az ottani müegylet jubileumi 2őik kiál- 
btást rendezett. — Mainzban Thorwald-en 
Gutteiiberg-szobra leleplezésének 50-ik évfor­
dulóját aug. 14-én megünneplik. — 0 1 a sz­
íj i s z á g szabadelvű köreiben az a vélemény, 
hogy a pápával nem jöhet létre a kiegyezés, 
mert ragaszkodik a világi hatalomhoz. — 
K * t k ° v teljesen eszméleténél van, de gyön­
gébb, sem hogy elhagyhatná az ágyat, be­
szélni nem tud s környezetével csak úgy érteti 
meg magát, hogy az előtte levő abc betűin 
mutogatja ki a szavakat. — Massauhban 
sokat szenvednek a hőségtől az okkupáló 
o asz katonák ; csupán egy nap 44 katona ka­
pott napszurást.

Ki a bűnös?

A „DIBBÍCZSH" TÁBCZÁJA.

Temetés.

„Hadd támadjonfölmég egy 
szer a múlt!" azután hadd semmisüljenek 
meg emlékei 1 Temetek.

lemetem a múltat, a mely lezajlott, 
temetem annak emlékeit, még pedig nem 
keserű, hanem édes emlékeit Az örömet, mely 
bennünket ért, el lehet, el tudjuk feledni, de 
a szenvedést soha ! — így én is uj életnek 
küszöbén állva, nem szomorú, hanem vidám 
emlékeimet temetem.

Valami rossz akaróm kipublikálta már, 
hogy búcsút mondok a nőtlenségnek, vagy ha 
jobban mondjuk az agg legénységnek mert 
nabár hajfürteim közül egyetlenegy szál sem 
hiányzik még, habár szürke pápa-szemmel 
se lehet egyetlen őszülő hajszálat se fölfedezni 
fejemen, habár első pillanatra fiatal legénynek 
látszom is : a kor, melyet keresztül éltem, 
a mód, a hogy azt átéltem, a szenvedés, a 
mely rövid pályafutásom alatt ért, a küzdelem, 
melyet megvívtam, feljogosítanak arra, hogy 
ne a nőtlenségnek, hanem az agglegénységnek 
mondjak búcsút, hiszen kedély-hangulatom, 
paaga-viseletem máris olyan agglegényes. j

Az élet, melyet oly sokan nem tudnak 
megfejteni, örökös visszavivő mondat, örökös 
körben-forgás. Mindennap meghal egy rémé 
nyünk, mindennap születik egy újabb. Teme­
tésünk, halottunk van minden-napon. Az el­
halt reményt emléknek mondjuk, a megszü 
letett reményt pedig jövőnek. S a jövő mindig 
szebb, minig rózsásabb színnel bir előttünk 
mint a múlt, melyet feledés köde fátyoloz 
be. Pedig ha íöllebbentjük ezt a fátyolt, sok 
kedves szint találunk alatta, melyek ép oly 
szépnek tűnnek fel, mint az, melyet a jövő 
közelgő hajnalának derengő »fényében lá­
tunk.

Én is — az uj élet küszöbén állva — 
föllebbentem a múltak fátylát, de csak azért, 
hogy a mi alatta van, hadd menjen az örök 
feledésbe. Nem kár e múltért, hisz a mi 
emléke maradt, úgy se bir többé értékkel, 
hisz minden ragyogása csak szem-kápráztató, 
üres csillogás volt !

(/árjel között Jegyen mondva, azért is 
tanácsos ezen emlékeket megsemmisíteni (hiába 
őriztem eddig őket annyi gonddal), mert az a 
kis barna lány, a ki ezentúl éltem hajóját 
vezérelni fogja, ha megtalálná őket látni, 
örökösen azzal faggatna : hol vetted ezt ? hol 
vetted amazt ? mert hejh ! kiváncsiak a 
menyecskék férjeiknek előbbi életére nézve I 
Én pedig nem voltam francsiskánus barát.

alkalmából Vilmos német császár sajátkezüleg 
irt levelét és művészi kivitelű, értékes mitrát 
I yujtott át. Az Observatore szerint a császári 
kézirat ujabbi bizonyítékát képezi a szent 
szék és Németország közötti barátságos viszo­
nyoknak.

= Stanley Henry A Times Tevelet közöfi 
mely további bizonyítékául szolgálhat a Stan­
ley holtát jelentő hir alaptalan voltának. A 
levél május 28-áról Stanley-Poolból van kel­
tezve s azt a határozott biztosítást tartal­
mazza, hogy Stanley egész expedicziója, mely 
május 1-én négy gőzösön hagyta el Stanley 
Poolt, a legjobb egészségnek örvend. A levél 
Írója három hét alatt újabb hirt vár az expe 
diczióról

Külföldi_ hírek. Washington
György lovas szobra, melyet Simering R tanár 
készít, 121) mázsát nyom ; az érezöntőben egy 
évig dolgoztak rajta s Philadelphiába küldik :

hogy úgy éltem volna, hogy semmit se lehessen 
a szememre vetni I)

I üzh alálba tehát a régi 
emlékekkel !

Vegyük elő legelőször is a verses köny­
vet. En ugyanis az emberiség azon fajához 
tartozom, melyet az ur Isten egyebek közt 
azzal is megvert, hogy korán megismerkedtem 
a ‘ 2 8 1, hogymi külömbség 
vanajámbusés trochaeus 
között s igy — nollevelle 
olykor-olykor verseket szoktam 
laragni.

Régen azt mondták az ilyen emberekre, 
hogy poéták, a poéta pedig nem egyébb, mint 
az istenség szent tolmácsa, — de ma már na­
gyon lejárt ez a mesterség. Ma azt mondják 
a poétáról : lump, vagy szelidebben: kasza- 
kapa-keriilő, még szelidebben : üres álmodozó 
Mindegy, Én nem szégyenlem bevallani, hogy 
összeírtam egy nehány száz verset. (Volt rá 
időm, hisz az iskolai stúdiumok tanulása he 
lyett padfaragással, vagy versírással loptam az 
időt) Igaz, hogy sok rossz van közöttük, de 
most nem az a bökkenő, hanem az1, hogy nem 
mindegyik vers stimmol, azaz hol barna, 
hol kék szemekről zengenek, hol Gizelláért 
hol Rózsikáért, hol Jolánért epednek.

Már most : ha az én leendő, barna sze­
mű feleségem, a ki se nem Gizella, sa nam

A különböző pártok politikai érzelgöi 
jajveszékelve konstatálják, hogy társadalmunk 
rohamosan halad a reakezionárius eszmék ferde 
síkján a stagnáczió posványái felé.

A liberalismus e gyászos könytömlőinek 
sorában ott szerepelnek a megbukott kormány- 
lendszerek állammüvészei, kiket, midőn tőlük 
szabadelvű tetteket kívánt a nemzet, gyáva­
ságuk és tehetetlenségük gátolt abban, hogy 
életerős ős szabadelvű reformokat létesít 
senek.

Ezekhez csatlakoznak az uj aera fiatal 
nagyravágyói, kik forró plátói szerelemmel 
szeretik a szabadságot és a szabadéivüséget, 
de ezéiszerüségi indokokból tüskön bokron át 
követik a kormányt és magas védnökük bűnei­
ért a társadalmat teszik felelőssé.
külöz^k>anaSZOk’ 6 Vádak minden alapot nél-

A mai magyar társadalom egy hajszállal
s®m Jíb ross?abb, mint a közel- vagy 
régmúlt idők társadalma.

Azon kormánypárti urak, kik reak- 
czionánus irányzattal vádolják a mai tár­
sadalmat, — sajátszerü ellenmondásba keve­
rednek.

,4 kormány és pártja azt állítja magáról, 
hogy kizárólagos szabadalma van a szabadéi- 
vuségre hogy par excellence szabadelvű kor- 
mány, egyedül üdvözítő párt.

A kormány és pártja továbbá azt állít­
ják, hogy a nemzet nagy többségének szabad, 
minden pressziótól ment választásából ered-

Ha már most a kormány és nemes pártja 
tényleg szabadelvű, ha a társadalom nagy 
többsége ezt a szabadelvű pártot szabad elha­
tározásból a parlamentbe küldte, úgy józan 
észszel alig vádolható ez a liberális kormányt 
és pártot nemző és fenntartó társadalom reak- 
czionárius tendencziákkal

Avagy nem volna ez a bejegyzett ezégü, 
lazáiólag szabadalmazott szabadéivüpárt, oly

Rózsika, se nem Jolán : kutatni fog (hjah : az 
asszonyok a legjobb finánezok !) irataim közt 
s ezeket a verseket, melyekben más nevű és 
más szemű lányok vannak megénekelve, meg­
látja, mit fog szólani rá ? Tudom, lesz duzzo- 
gás s perpatvar !

Hogy tehát ezt megelőzzük s a házi bé­
két előzetesen is megóvjuk : nézzük át a ver­
ses könyvet. Még a hol „kék szem" fordul 
elő, azt — egy kis vakarással — ki lehet iga­
zítani „bogár szem“ re, vagy „fekete szem “-re, 
de a hol idegen nevek fordulnak elő, ott más­
ként nem segíthetünk a bajon, minthogy az 
illető verset kivágjuk a könyvből — épen uev, 
mint a hogy az újságírók szokták a lapokat 
kiollózni — s kályhába dobjukf!

Ott ég már valamennyi a kályha tüzé- 
ben. Megtörtént tehát ac első antodafé!

De még nem végeztünk mindennel. Még 
sok apróság, sok temetni való van hátra. Azt 
se tudjuk, melyiket dobjuk előbb a mágivára' 
v f Ht van például egy darab rózsaszínű ru- 
ía-foszlány Isten tudja már, hogy melyik bál- 

bó1 való. A rózsával együtt szakadt le a tán- 
ezosnó ruhájáról. A rózsát összetaposták, de a 
.-uha-foszlányt megmentettem. Kegyelettel őriz­
tem, mint a harezos az összetépett zászló 
rongyát. Most pedig akárki viselte légyen — 

ü z b evele!
Piczi keztyüt találok ku'atásaim között,
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DEBRECZEN.
uagy mértékben liberális ? vagy ámítás az a 
szép elbeszélés a szabad, kényszer nélküli vá­
lasztásokról ?

A vádlottak padján ülő magyar társada 
lom valóban sajnálatra méltó. Az ellenzék 
azért vádolja a társadalmat, mert a kormány­
nak és gyönyörű pártjának életet adott és a 
kormánypárt is vádolja a szánandót, daczára 
annak, hogy a régimet támogatja és fenn­
tartja

Könnyen érthető dolog, hogy egy kor­
mány, melynek tizenhárom éves működése az 
ország roppant gazdasági felvirágzását, a 
pénzügyek teljes rendezését és minden baj 
orvoslását eredményezte Pilátusként kezeit 
mossa és mulasztási s cselekvési bűneiért mást 
kíván felelőssé tenni.

Értem az eljárást, de nem tartom 
tisztességesnek, méltóságosnak, lovagiasnak.

Ha egy kormány, mely bizonyos alkot­
mányos formalitások daczára majdnem absolut 
hatalommal rendelkezik, mint a mostani kor­
mány valóban akar, ha tényleg szabadelvű 
müveket kiván alkotni, módjában van ezt tel­
jes mérvben megtenni.

Ha ilyen kormány nem léte sit szabadelvű 
insfitucziókat, sőt a meglevőket elrontja, meg­
csonkítja, valódi torzképekké teszi, akkor a 
szabadelvű név a liberális eszmék kultusza 
egyszerű hamburg és szemfényvesztés.

Ne beszéljünk hazánkban a közvélemény 
hatalmáról.

A kinek annyi hatalma van hogy az 
egész közvélemény jogos felzúdulása da 
czára a bosnyák politikát keresztül viszi, ki 
oly parlamentet képes magának összeteremteni, 
melynek óriási többsége által vakon köve: 
tetik, annak módjában van szabadelvűnek len­
ni, szabadelvű törvényeket alkotni, liberális 
politikát űzni, ha ő maga valóban szabadelvű.

A mostani régime összes alkotásaiból 
megítélheti minden józaneszü ember, ki a 
reakczionarius, a kormány-e vagy a társa­
dalom ?

A phrázisok hangoztatása, a szép szónok­
latok mit sem bizonyítanak. Verba fallunt, 
facta loquuntur.

Censor.

vivta 1804-ben Dánia ellen s megvívta 18G6- 
ban Ausztria ellen

Az I860 ki háborúban Francziaország 
volt, a ki interveniált s igy ő rá került 

>a sor.
Nem is soká hagyott magára váratni. 

1870-ben kitört a franczia-német háború, mely 
a francziák teljes levevetésével végződött, a 
mikor is az összetört Francziaország javára 
Oroszország lett a közbenjáró.

Ezután tehát Oroszországon volt a sor 
s ő be is állt a sorba 1877 ben, átlépvén a 
Pruthon s megtámadva Törökországot

Az orosz tőrök háború végén Ausztria- 
Magyarország interveniálts tilto- 
kozván a san-stefanói béke ellen, a berlini 
kongresszus elé vitte a dolgot.

Most tehát, a háború logikája szerint, 
szükségképen mi rajtunk lesz a 
sor, és akármily feszültek is a viszonyok a 
francziák és németek között, majdnem mérget 
leket rá venni, hogy mi fogunk valamennyi 
háborúra kész nagyhatalom közt legelő­
ször verekedni. — Mert igy követeli ezt az 
eddigi sorrend, mely alól 39 év óta nem volt 
soha kivétel.

Kivel fogunk verekedni ezt előre látni, 
ehhez nem kell sem kártyavetés, sem , dodo- 
nai jós

Finnek a háborúnak színtere 
G a 1 i c z I a 1 e s z, de sorsa a Balkán 
félszigeten fog eldőlni.

A háború logikája
A fenti czim alatt igen érdekes czikket 

közöl a „Pesti Napló“ tegnapi száma, melyből 
ismerhetjük a következő részletet:

Első Napóleon bukása után egy harminczöt 
éves békekorszak következett, mely idő alatt 
a népboldogitás annyira felhalmozta minden 
országban a háború anyagát, hogy a rá­
következett 35 év alatt a háborúk egymást 
követték.

Ausztria kezdte meg a sort, először 
Olaszországgal, aztán Magyarországgal. Ebbe 
az orosz is beleavatkozott. Ezután az orosz ellen 
tört ki a háború s ebből Ausztria kimaradt 
ugyan, de a békekötésnél interveniált S úgy 
látszik, a háború logikája azt mondta ki el­
vül, hogy mindig annak az országnak kell a 
következő háború napirendjére kerülni, mely 
az előző háborúban nem vett részt, csak in­
terveniált.

S igy a krimi háború után Ausztria kö 
vetkezett. S lett is háborúja III-ik Napóleon­
nal és Viktor Emánuellel. Mindez egy évti­
zednek leforgása alatt történt De az erre 
következett évtized még eseménydusabbá lett.

Az 1859-ki franczia-olasz-osztrák hábo­
rúban Poroszország interveniált, tehát a kö­
vetkező háborút annak kellett megvívnia.

S meg is vivta és pedig duplán.

mióta
kegye-
felett,

Meg-

De már ennek tulajdonosára emlékszem. Szép 
leány volt, jó leány volt, szeretett is egy ki 
csit, de másat még jobban. A vége nagyon 
szomorú, igazi tragédia. A kit igazán szeretett 
az csalta meg. A kis leány pedig aluszik régen 
kopár sziklák alatt zöld fenyőfák tövében, alu 
szik, de nem álmodik többé ! . . . Hamuhod- 
jék ez is, mint egykori tulajdonosa !

Sokkal vigabb története van a következő 
emléknek. Csinos névjegy, még most is olvas­
ható rajta : „Szívesen látom ma este theára.“ 
Oh azok a szellemes theázások! Még most is 
forr a vérem, ha reájok vissza gondolok A 
félhomály, mely körülvett bennünket, az a sa 
rok-divány, melyen ültünk, — még mindé* 
előttem leng. Úgy meg tudott igézni buza- 
virágszin szemeivel, csókra termett ajka hogy 
tudott szerelmet hazudni, hűséget ígérni s 
csalfa szive hogy tudott megcsalni ! Különben 
nem haragszom rá, mert a theát igen zama­
tosán tudta elkészíteni. Ez menti a bűnét. De 
azért tüzbe a névjegygyei !

1'üzértánczi jelvények — egész halom­
mal! Jobban örültem én ezeknek hajdaná­
ban, midőn valamelyik kecses Ián} ka a mel 
lemre tüzle, mint bizonyos debreczeni urak a 
különféle rendjeleknek, melyeket gomblikaik- 
ban fitogtatnak. És ki ne örült volna nekik 
jobban, hisz a lánykák mosolya kedvesebb, 
mint a hatalmasok ajakán a kegymosoly. Egy 
csinos, piruló bakfischt ma is többre becsülök 
— száz Bismarcknál. Más is úgy van vele azt 
hiszem.

De azért csak hadd 
jelvények is!

Illatos, színes levélkék. Telvék epedő 
sóhajjal és helyesírási hibákkal. Finom voná« 
sok, de gyönge bennök e logika. Itt ott szemre­
hányás is van bennök Egyik például azt irja: 
„Hiába lettél volna Guttenberg, még se ta­
láltad volna fel a puskaport!“ Csókolni 
való tudatlanság ! (Pardon! naivitás!) Ilyen 
csókolni való a többi is, csupa élvezet újra 
átolvasni.

HELYI HÍREK.
* Axig. 2. Debreczen polgárai
A ránk jövő kedden 38 esztendeje 

lesz annak, hogy Debreczen földjét hősök 
vére áztatá! 38 esztendeje annak, 
kinő a fü a hősök sírján, mióta a 
let őrködő szelleme leng a halmok 
melyeknek mindenike alatt egy-egy szabad 
sáfhős alussza örök álmát; a kiknek min- 
t .uike a lelkesülés és hazaszeretet leg 
d'csőbb példáját juttatja eszébe az utó­
kornak.

Mit lehetnénk nagyobbat e napon, 
minthogy a hősök példáján fellelkesedve, 
keblünkben a fényes múlt iránti kegyelet­
ből felkeressük sírjaikat

>És áldó imádság mellett 
Mondjuk el szent neveiket !<

Jöjjetek Debreczen polgárai! adjátok 
meg az elesett honvédeknek a kegyeletet 
és hálatartozást !

A rendező bizotfaág.
Az ünnepély sorrendje következő:
Gyülekezés y24 órakor a ref. 

főiskola előtti téren.
1. Ünnepélyes kivonulás a honvéd 

sírokhoz.
2. Hymnusz, énekli a városi dalárda.
3. Szavalat: Vékony Sándortól.
4. »Szentelt hangok« Mosouyitól, — 

énekli a vár. dalárda.
5. Emlékbeszéd : Jánossy Zoltántól.
G. »Szózat«, énekli a v. dalárda.
7. Bevonulás az »Emlék-kert« be
8. »Szabadság dal« Hubertő), énekli 

a dalárda.

9. Szavalat: Bóldizsar Kálmántól.
10. »Honvédek csatadala«, ének i

dalárda.
* A megkerült 5000 fit. A szent- 

györgynapi vásár alkalmával Pallagi nevű 
makói sertéskereskedőtói városunkban elra­
boltak 5540 frtot. Ezen ügy annak idejében 
nagy port vert fel s úgy a rendőrséget, mint 
a törvényszéket és vizsgáló bíróságot heteken 
keresztül foglalkoztatta. A lopás látatlanul 
oly titokzatos körülmények között hajtatott 
végre, hogy a debreczeni törvényszék kitűnő 
s tapasztalt vizsgáló bírája : Lengyel Imre ur 
se volt képes az igazi fonalat meglelni.
A tettesek valamennyien az összes bűnrésze­
sekkel be vannak fogva, ugyanazok, kik már 
egy ízben a törvényszék kezébe voltak adva, 
de kiket az az ügyészséggel egyetértve sza­
bad iábra helyezett. De a mi egyszerű vidéki 
rendőrségünk magyaros kouoksággal ragasz 
kodott az elejtett fonalhoz, és sehogy sem 
akart belenyugodni abba, hogy a szegény, 9 
tagból álló családdal biró ember a mi váro­
sunkat átkozza elveszett pénzéért. A tettes 
czigányok, bár a legnagyobb óvatossággal és 
ravaszsággal jártak el a pénz 
költés dolgában, magokra 
vonták az előző vizsgálatot teljesítő Jeney 
Miklós III-ik kerületi rendörkapitányi helyet­
tes figyelmét, ki csendben gyűjtötte az ada­
tokat, maga mellé véve a helybeli rendőrség

égjenek el a báli

De nini! és adóintő czédulák is keve 
redtek közibök, — ezek pedig az egész illatos 
halmazt élvezhetetlenné teszik. Tüzbe velők !

Iliit éz a parányi czipő-sark mit keres 
itt J. Nem az én czipőmröl esett le, mert nekem 
medve-talpaim vannak.

Tudom már : ezt a krakői bálból hoz­
tam Deli lengyel leány tánczolta a „krakóvi 
anká“-t, miközben czipőjének sarka leszakadt. 
Én pedig rá ejtettem a zsebkendőmet, s 
azzal együtt zsebre dugtam a czipő-sarkot. 
Ezt nem is égetem el, mert lengyelországi em­
lék. Az pedig mind becses előttem

Akad a ládafenekére dobva nehány fény­
kép is.

Nagyobb részük már megfakult, mint a 
hozzájok fűződő emlék. Miért kímélném eze­
ket, hiszen tudom, hogy az én cserébe adott 
fényképemet is elégették azok, kiket e fény­
képek ábrázolnak! Vicém pro vice: tüzbe 
velők!

Még egy rózsa-bimbó van hátra. Rózsa- 
arczu lányka adta azt nékem, piros Pünkösd 
napján Még akkor szeretett, de alig hervadt 
el a rózsa, a szerelme is elhervadt. Miért ? 
Ki tudná megmondani ! Az ilyen dolgokra 
egyáltalában nem ád felvilágosítást a filozófia, 
sem más tudomány. Én se töröm rajta a feje­
met, hanem a rózsát — egy sóhajtás kísére­
tében — a tüzbe dobom!

Ott hamvad már, valamennyi legénykon 
emlék a tűzben, egy rakáson Hadd harnvad- 
jauak nem bánkódom utánok. A phoenix-ma- 
dár, ha elöregszik, megégeti önmagát s a 
hamvakból ifjan támad fel. E hamvakból is, 
melyekhez annyi édes és keserű perez emléke 
fűződik, felkel egy ifjú madár: a boldogabb 
jövő, mely kárpótolni fog az elmúlt évek 
szenvedéseiért! A láng már kialvó félben van, 
az éjszaka messze előre haladt, napkeletén már 
is mosolyog a hajnal, — a temetés véget ért, 
jő a feltámadás!

Katángkóró.

tagadhatatlanul legügyesebb két tagját : H a 
1 á s z Jakab detektívet és B a 1 á z s J á- 
n o s szolga átvezető rendőrbiztost, kik biza 
lommal és tevékenységgel támogatták azerélyes- 
ségéröl előnyösen ismert Jeney Miklós ,rendőrfo­
galmazót, ki már a bűnügyi vizsgálatok terén 
gyakori tanujelét adta ügybuzgalmának és 
ügyességének. Az összegyűjtött adatokkal ha­
ladéktalan jelentés tétetett Boczkó Sámuel 
rendőrfőkapitánynak, ki a mel ett hogy pár­
tatlan szigorral vezeti a közbiztonsági ügyeket, 
feltétlen bizalom által környeztetik a rendőr­
ségi tisztviselők részéről. Ez ügyben is, mi­
helyt az adatok tudomására jutottak, főkapi­
tányunk a legrészletesebb utasításokkal látta 
el Jeney Miklós fogalmazót, ki az ügyet 
annyira földerítette, hogy a tettesek immár 
teljes beismerésben vannak, sőt a több felé, 
nyílt helyen, temetőkben elásott készpénzből 
több mint 2000 frtot és különféle értéktár­
gyakat (arany óra, láncz, gyűrűk stb) a káro­
sult javára felfedezett s e tárgyak most már 
a rendőrség kezében vannak. Az egész banda 
elfogatása, mely nagy tapintattal s egész csönd­
ben hajtatott végre, csütörtökön virradóra 
történt, az egyik orgazda házánál (Polgári Bá 
lintnál) tartott házszentelés és keresztelő alkal­
mával Ezen kívül be van fogva más két orgaz 
da is, kiknek vagyoni állapota kellő biztositékot 
nyújt az iránt, hogy a károsultnak összes 
kára megtéríttetik. Elfogattak : Berki Gyula, 
Kalló József czigányzenész tettesek, kik Pal- 
lagit — kit vásár alkalmával egy zsidó üz 
létben leitattak s ittas állapotban az utczára 
kilöktek — kirabolták. Letartóztatott továbbá 
a kut-utezán lakó Polgári Bálint (az úgyne­
vezett „czigánybár ó“) és családja, 
valamint a tettes Berki és Kálló családja s 
összesen 14—10 egyén lett letartóztatva köz­
tük számos czigány asszony, kik a pénz eldu- 
gásában tevékeny szerepet játszottak. A vizs­
gálat ezen ügyben, mely általános ér­
deklődést keltett, úgy a közönség, mint a 
hivatalos világ előtt, tovább foly, — de éppen 
a vizsgálat érdekében bővebb részleteket jelen­
leg nem közölhetünk, A fenti adatokat is csak 
személyes utánjárásunkkal sikerült megtudni 
s olvasóinkkal küzölui

* Számonkérő szék tartatott — 
a főispán ur elnöklete alatt — csütörtökön a 
vái őshazán. A mint az igtató könyvből kitűnt, 
legtöbb ügydarabot intézett el Laky La­
jos tanácsnok ur, mint az „egészségügyi és 
katonai ügyosztály előadója. Ó neki egy félév 
alatt 892 ügydarab osztatott ki s ezek közül 
csak 6 darab maradt elintézetlenül. Az ala­
pítványi pénztárt tegnap vizsgálták meg s 
mindent a legnagyobb rendben találtak.

♦Masíroznak* a k a t o n á k. A 
helyben állomásozó 39-ik gyalog-ezred legény­
sége tegnap d. u utazott el Aradra, a uagv 
hadgyakorlatra. A '

kivel váltott nehány szót a püspök, kinek la­
kását a fürdő-közönség megkoszorúzta.

* A debr. távirda igazgató­
ságfeloszlása. A posta és távirdainté- 
zet egyesítése folytán a debreczeni távirda- 
igazgatóság is feloszlik s hivatalnokai a kü­
lönböző egyesitett posta és távirdaigazgatósá- 
gokhoz osztatnak be. Grandpierre Ká­
roly a debreczeni távirdaigazgatóság első tit­
kára s a tavasz óta az igazgatóság vezetője a 
nagyszebeni posta és távirda igazgatósághoz 
neveztetett ki posta és távirda tanácsossá, s 
ugyanoda lesznek át helyezve Izsák István 
műszaki titkár, Jónás Ferencz számvizsgáló 
és P 1 á h 1 Hugő számtiszt. — F ü 1 ö p Ká­
roly közigazgatási titkár a kassai posta és 
táv. igazgatósághoz megy mint posta és táv. 
tanácsos, R a d u 1 y János táv. tiszt pedig, 
mint ugyanoda fogalmazói teendőkre beosztott 
posta és táv. tiszt. Geiszberg Ferencz 
táv. tiszt, a pozsonyi, Karasszon József 
számtiszt a pécsi, U t t 1 y k Zoltán táv. tiszt 
és Lisztnél1 Lajos irodavezető a nagyvá­
radi, S z a I a y János számtiszt a soproni s 
C s ö r e g h Gyula táv igazgatósági számtiszt 
a budapesti posta és távirda igazgatósághoz 
helyeztetnek át, utóbbi, mint a fővárosi posta 
és táv. igazgatóság zámvevő osztályához beosz­
tott posta és távirda tiszt.

* Nyugdíjazások. Mayer An­
talt, a debreczeni postahivatal főnökét, 38 évi 
hivataloskodása titán, a posta és távirda sze 
mélyzetének uj szervezete és fizetési rend­
szere életbeléptetésével, ideiglenes nyugalomba 
helyezte a közlekedésügyi miniszter. A posta 
és távirda intézet egyesítése folytán a hely­
beli távirda főállomástól a következő távirdai 
tisztviselők helyeztettek nyugalomba: Gla- 
zsevszky Ádám, jelenleg a táv. főállomás 
helyettes gondnoka, S n á z e 1 F'erencz szám- 
vizsgáló, B e n z a Miklós és B e 1 u Tamás 
táv. tisztek.

Kinevezés. A helybeli távirda 
főállomás gondnokául Reiziuger Fülöp 
egri távirdafőnök nevezteti ki.

* Kisújszállásról írják lapunk­
nak julius 30 iki kelettel: Szaharai forróság. 
Troglóditák barlangjában vau most üdítő lakó • 
zás. De ha barlang hüsébe vonulnánk a hő­
ség ellensúlyozására, mely kezek aratnák le 
aranykalászos gabonáinkat ? Munkaidő nálunk a 
forrósági időszak. Az aratás folyik sőt sok gazda 
már az aratás végén áll. Nyomtatás is történt.
A napokban hallám, hogy egy gazdának 25 hoi- 
dacskájáról 255 méter búzája lett. Általábau 
az őszi buzavetés gazdagsága dicsérettel han­
goztató. A tavaszi vetések a tartós égető 
forróság miatt sinylenek, a tengeri pedig 
epedve várja a tartós esőzést, mert Szahara 
lesz eső hiány miatt a tengeri föld. Szölős- 
kerteinkről mit szóljak, tévesen írom, hogy 
szőlőkért, mert bizony már oázként van sző­
lőtőke szőlőkertjeinkben, maholnap vége lesz- 
fillokszera uralmának, mert nem lesz min 
gyakorolni ha* almát, ellenségei búza, árpa, zab, 
tengeri, paszuly, borsó, lencse, tengeri, burgo­
nya, burgondia foglalták el birodalmát — 
gyümölcsfák még imitt-amott csak vannak, de 
azoknak életerejét tönkretette a hernyók mi- 
liónyi serege, pedig gond volt fordítva városi 
rendelet nyomán a hernyózásra. Megy, némely 
részeken kajszin baraczk volt, imitt-amott 
alma, de férgesen hullanak le. így pusztul el 
mind azon hasznunk, mikben gyönyörűségünket 
találók. Pénze tehát nem lesz népünknek jó 
termése mellett is, mert mondhatni semmi 
ára sincs búzánknak, jó kedvünk sem lehet a 
téli idényre disznótorok alkalmával, mert 
nincs vidáiuitó nedv a kövér eledel korlátozá­
sára. Nem leven pénzünk, a borv dékról nem 
hozathatunk felvidító nedvet. Pedig könnyen 
lehetne szállíttatnunk, mert minden borvidékek 
felé vau vasutunk, hegyalja, érmellék, hegy­
köz, Arad, Eger borai mind repülnének hoz­
zánk vasutainkon, ha pénzünk lenne. — Va­
sutakat elülitek. Most újabb vasutaiuk is egy 
részben vannak, másrészben lesznek. E hó 
28-án ült tel nálunk a kinevezett vasúti bi­
zottság a kisujszállás-kisterenni vasút elké­
szült részének megvizsgálására, mely a helyes 
megbirálás után, mint hallám, Kápolna Kaiig 
mégis nyittatik azonnal. Fenyegeti városunkat

_ egy másik engedélyezett vasútvonal Kisujszál 
huszárok és a honvédek: lástól jelenben Dévaványáig, onnan Gyomáig. 

aug. hó folyamán mennek el Fótkra, hol szinte Talán még Keviből is Kisújszállásig Bizony a 
migj hadgyakoihat fos tartatni. , vasút csináltatni« tiataimónói nm..gyakorlat fog tartatni.

* A városi c z i f r a ménesből jövő 
hóban tar tandó lóvásáron 18 darab ló fog 
nyilvános árverés utján eladatni. Ezek közt 
van 10 kancza, részben meddő, részben iias.

*A Hortobágyon a legelő — az 
okorjárást kivéve — elég jó. A kutakban az 
a különös tünemény adta elő magát, hogy az 
nnáei a jelent megszárazság daczára v i zóriási 
bennök

* Révész Bálint Bik szádon. 
A bikszádi fürdő e hó 26-án Révész Bálint 
püspök ott időzése alkalmából szívélyes ová- 
czió színhelye volt, A nagybányai ev. ref. egy­
házmegye képviseletében — mint a melynek 
területén fekszik Bikszád — B e n c s i k
i, Viu vU esPeres vezetése alatt tisztelgett a 
kebelbéli papság és a nagybányai egyház kül- 
dottsége. az esperes üdvözlő beszédét a püs 
pök^ur megköszönte. Beszéde egy része úgy a 
küldöttséget, mint a jelenlevő nagyszámú für­
dői közönséget mélyen meghatotta, kivált mi­
kor oda nyilatkozott, hogy hanyatló testi ere 
jet tekintve, ama ponton áll, hogy a próféta 
szavaival elmondhatja : „elég uram immáron 
én nékem az én életem,“ de ha őrangyalát, 
nejet látja maga előtt, ha egyháza féltett ér­
dekeire gondol, ha a föld, a haza jut eszébe: 
megtörve is élni akar, élni kiván, hogy tehes­
sen érettük ! A tisztelgés végeztével miuden-

I vasút csiuáltatók hatalmánál ;ogva nemcsak 
szántóföldeink, de szölőskertünk úgy összevisz- 
sza lesz szabdalva, hogy a gazdája is alig is­
mer ősi birtokára. Bizony maholnap oda ju­
tunk, mint Debreczen fővárosunk, mely sze­
münk fénye, hogy utezáinkat is vasutak haso­
gatják keresztül. Így osztán majd csak nagy- 
városiaskodunk. Vannak is már ennek előjelei : 
piaczunk trachit kővel burkolva, járdáink 
négy szegletes kövekkel kirakva egé­
szen az indóházig, melyeket éji lámpák vilá­
gosítanak, tudniillik a város főterétől a vasú­
iig E sziklajárdákat ékesítik a tavaszszal 
melléjök ültetett oltott ákáczok, melyek szépen 
kezdenek zöldéi eni. Hogy világváros kezdünk 
lenni, erős jele az is, hogy már fürdóintéze- 
tünk is van tavasz óta, hol élvezhető gőz, és 
kádas fürdő. E fürdő helyiség szép kis kert 
közepén épen az indóház közelében van, mint 
hallom vidéki városokból is jönnek fürdő lá­
togatók Kezdetnek már ez is elég. Forrósá1*, 
égető idő, bizony leforrázza még gondolatait 
is az irogatónak, pedig ezek a lapszerkesztők 
csak megkövetelik a vidéki levelezőtől az Írást. 
Nehogy megdorgáltassam, öreg ujjairn közzé 
szorítottam aezéltollainat. Méltó e közlésre, 
meg- és elitélik az illető kormányozok. Ha 
ányag van, szellemnek is kell lenni, mert ez 
ád annak lelket, életet. Erről majd közelebbi 
levelemben, ha érdemes lesz a közlésre, K.H.L.
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D E B R E C ZEN.
...., * Le lh,iv5s- A folyó !887-ik évre a 
fold es ház adó alapján megállapított álta­
lánosjövedelmi pótadó lajst- 
romok a városházban az adókivetők hiva­
talos helyiségében ezen évi augusztus hó 3- 
ikától 9-ik napjáig bezárólag s igy 8 napi 
k o z s z e m 1 é r e az 1883. XLIV. t. ez. 16- 
ik s-a értelmében azon figyelmeztetés mellett 
tétetnek ki, hogy a megszabott adó ellen azok, 
kik ily adónemmel ez évben először rovattak 
meg, annak az adókönyvecskébe beírásától 
számított 15 nap alatt, azok pedig, kik ily 
adónemmel már előzőleg is megróva voltak, a 
lajstromok közszemlére kitételétől számítandó 
lf. nap alatt a közigazgatási bizottsághoz fel­
lebbezéssel élhetnek, mely fellebbezések Írás­
ban a kir. adófelügyelőhöz nyújtandók be. — 
Végül felhivatnak mindazon egyének, kiknek 
birtokukban vadászatra használható vagy sze­
mélyes biztonság czéljából tartott lőfegyver 
van, hogy azokat az 1883. XXIII. t. ez 14 
és 15 S-ai értelmében a fentebb nevezett 
hivatalos helyiségben bejelenteni eine mulasz- 
szák. mert ellenkező esetben, a fent idézett t 
ez. 43. §-a értelmében mint jövedéki kihágást 
elkövetők szigorúan fognak megbüntettetek 

íánczvigalom. A debr. iparos­
kor vasárnap tartja meg népesnek ígérkező 
nyári táuczvigalmát a nagyerdei Dobos-féle 
pavilonban Rácz Károly zenekarának közre­
működése mellett. Tekintve azon közművelő­
dési ezélt, melyet az iparoskor e tánezvi-a- 
lom rendezése alkalmából kitűzött, nevezetesen 
a tisztajöv. iegnagyobbrészben könyvtára gya­
rapítására fog fordiitatni, bizton reméljük, hogy 
nemes Debr. város közönsége hagyományos ál­
dozatkészségét és jóakaratu támogatását nem 
fogja e törekvő iparoskörtől sem megvonni, 
sőt tömeges megjelenésével lehetővé teszi a 
kői könyvtárának nagyobb mérvű gyarapodá­
sát s előmozdítja a komoly munkában kifáradt 
iparosok közművelődését és szellemi előhala- 
dását.
1. « * Agglegény felfogás. A „Bi-
ka kávéházba a mély megindulással olvasta 
egv tűzoltó az esti lapot, amely újságolta, hogy 
a fővárosban egy tűzoltó leesett az égő ház
tetejéről és halálos sérülést szenvedett. _
Szegen), szerencsétlen ember — szánakozott

összhangzólag a legjobb elismerésben része 
sültek s tagadhatatlanul ennek köszönhetik 
roppant nagy elterjedésüket, a melylyel mint 
kelllemes. biztos s ártalmatlan vértiiztitó s 
hashajtó szer méltán dicsekedhetnek. Egy do­
boz ára 70 kr. a gyógyszertárakban.

x Külső használatra. Tagfajdal- 
mak csuzos és köszvényes bajok, úgy mindenféle 
gyuladásoknál Moll valódi Ferencz pálinkája b z- 
tos eredménynyel használatik. Egy üveg ára 
80 kr. Szétküldés naponta utánvé1 ellel a Moll- 
cs. kir. udvari szállító gyógyszerész által Bécs- 
ben. Tuchlanban 9. A vidéken minden gyógy­
szertálban és füsze kereskedésben ha ározottan 
Moll készítménye ennek gyári jelvényével és 
aláírásával kérendő.

Hazank s a külföld.
— Fojtogató őrült. A tébolydák 

tői téne télien is páratlan eset színhelye volt 
szerda éjjel a Iíókuskórház megfigyelő osztálya. 
Egyik elmebeteg őrjöngeni kezdett s ez álla­
potában a vele egy szobában elhelyezett el­
mebeteg társát megtámadta s iszom u küzde­
lem után megfojtotta

Az áldozat Gerstner János 39 
éves nős budai fii zerkereskedő, a ki a vizi 
városban az Albrecht-ut 25. sz. házban birt 
üzlettel ugyanott lakott ; a tettes pedig Beer 
Géza 28 éves topolyai (Bácsmegye) vegy s 
kereskedő. Mind a kettő uj betege volt a meg­
figyelő osztálynak Beert kedden hatósági felü- 
gyelet mellett, mint közveszélyes elmebeteget 
szállították Topolyáról a fővárosba, Gerstnert 
pedig szerdán délután 2—3 óra közt vették 
fel a megfigyelő osztályra.

A két elmebeteg nagyon jól elfért egy­
más mellett Még este a legjobb kedvvel tér 
tek nyugalomra, éjjel azonban a fiatalabbikat 
hu télén izgatottság majd dühöngés lepte meg 
s miután a szobában nem volt más a mit 
izzé-porrá zúzhatott volna, roppant erővel meg­
ragadta földön fekvő társát s a falhoz 
v á g t a Mikor pedig látta, hogy az még 
nunchg él, vasmarokkal torkon ragadta s ad-

Múzsái*.
Pof zó i v ^ H síremléke. Á segesvári
leg han“! 6f ímy‘et í'é^rehaJtó bizottsága me-
hazafia L h,J S boCS tott ki- melyben a
vaíó a,hÍL0USégetx,a -Petőfi síremlék javára
nis ed<]i.™i-áSraiSZÓ ltja E czélra ugya­
nis eddigele csak 4000 frt gyűlt még be ezKkgfeSkaL,CSekélyebb ös5g semhogy’ an
eiíékmc iá? Íávai a na8>' költőhöz méltó
zönsé" biz fieSltfeík volna Az áldozatkész kö­
zönség hazafias felbuzdulásától függ hogy amegkívánt összeg mielőbb együtt fegyen g>s a
szép terv valósításához kezdhessenek
félszázadn« bp,e,stl nemzeti színház 
éves feiamfliá *ábl fUma" A nemzeti színház 50 
29 éu fo'n! 9 M -tin,nePét 3zePt- hó 28. és 
következő- ,meKui“í- Az ünneP pvogrammja a 
személyein ' lX:?ta,ny’ ez alkalomra irta és 
nerd ve?é,ny^ Erkel Ferencz. 2 Ün-
szinházPö«l°g’ Jókaiíó1’ a melyben a nemzeti 
re pLh! 68 személyzete, továbbá, fölkérés-
szémélvypfo a ”1 kil °Pera és népszínház 
szernél) zete is részt vesz. 3. Árpád ébredése* Uí m,g,5 
szinnazat 1837-dik év aug 22-dik napjángs*'4 a “*• s;

v 7 —uiwiui vvl IXUJJ I S clCl-
dig fojtogatta, mig a szerencsétlen ^szenvedett
A 070 !Y1 C 77 / í /1 ^ ™ . 1 _ 1

az ápolók
~ - ---------------- - ~**-*^w ö/iduai

a hallgatók közül egy agglegény. „De még 
mennyire - szólt az olvasó - másnap lett 
volna az esküvője.“ - Az agglegény 
elgondolkozott s mintegy akaratlanul is igv 
sóhajtott föl : „Bizonyosan meghalt azóta Jól 
Járt szegény,“

* Gavallér pinezér. Kedélyes 
dolog esett meg tegnap délben egyik vendég­
lőben. A törzsvendégek közül az ' egyik oda- 
J"ti magához a pinezért s felkéri, legyen szi­
ves levelét bedobni a postán A pirezér kész­
ségesen veszi át a levelet, kalapot tesz fel és 
elrohan. A mint visszatér, a vendég megkö­
szöni a szívességet s szolgálata fejében egv 
negykrajezárost nyom a pinezér markába Ez 
egy ideig habozik, azután felvillan a szeme, a 
pénzt elveszi és bemegy. Később visszajön — 
tfy ' ergóniával a kezében, melyet az 
almélkodó vendég elé tart. . . „Tessék — 
szól komolyan vegye szívesen ön is tőlem 
ezt a kis ajándéké t. Csak nem fogad- 
hatoin el egészen ingyen a négykrajezárt.“ A 
csuful leiózott vendég elértette, mi rejlik a 
pinezér gavallériája alatt s megfogadta, hogy 
ismételt szolgálat után legalább is egy — hú­
szassal adja vissza a tréfát.

* Ki akar bába lenni? Figyel­
meztetnek mindazok, kik a nagyváradi m kir 
bábaképezdén az 1887/8 téli tanfolyamra ma­
gukat állami segély mellett felvétetni óhajtják 
hogy a m. kir. vallás és közoktatásügyi mi­
nisztériumhoz czimzett, keresztlevél erkölcsi 
és szegénységi bizonyitványnyal ellátott folya­
modványukat augusztus hó 20-ig hozzám küld 
jék be Kelt Nagyváradon, 1887. julius hó 
_i-én. Dr. Konrád Márk, igazgató tanár.

hó tenyésztési jutalamdijosztás 
tartahk holnap a nagyerdőn, melyre eddigelé 
20 lótenyésztő jelentkezett.

. * Efiss hurka és kolbász- 
e 8 ‘ 6 / Ltartatik ma este Papp György ur 
vendéglőjében, a czegléd-utczai „Kis'pi 
p á“-ban. 1

’Időjárás:
Európában: A nagy légnyomás (765-767) 

ma. is a kontinens nyugot-keleti közép tá- 
Ján s a kisebb légnyomás (765) Olaszország 
melé<rVan AZ ldÖ többnyire száraz, nagyon

Hazánkban : Keleties, részben észak-

A szomszédos betegek, valamint 
semmi gyanús zajt nem hallottak.
Tr-, K ö v i d hírek. Madarász
Y™> az lsmert földosztó agitátor, a ki az 
Állóidon annak idején majdnem lázadást tá­
masztott, Budapesten az egyik kórházban meg­
halt. V ára d 1 a temesmegyei községben 
egy asszonyt fényes nappal gyilkoltak meg és 
rabolUlt ki. — Dunavecsén állítólag uj 
szóllópusztitó rovart födöztek fel, a mely már 
eddig is óriási pusztításokat okozott. — A 
Kin c s e m-fő nyeremény ügyét, amelv 
vitássá vált a rendőrség nem intézi el s a 
teleket a polgári per útjára utasítja. — Bu­
dapesten egy fiatal tűzoltó oly sze- 
ff n.c s é t 1 e n ü 1 esett le az égő ház 
tetejeiól, hogy életveszélyesen megsérült. — 
A n e ra z éti színházban két régi da 
rabat újítanak föl: Lady Tartutfe-őt és Deli- 
lát; a főszerepeket ezekben Helvey Laura 
játsza. - lordáa uj román bankot alapí­
tottak, amely már meg is kezdette működését.

. f1 0/ f á 1 0 r s z á S h a n nagy vihar dúlt: 
a jégeső tetemes kárt okozott a villám több 
embert sújtott agyon. - A budai Má- 
t y á s t e ni p 1 ° m építése örvendetesen ha­
ad előre; lebontássá alkalmával több érde­

kes régiséget találtak. — Szegeden esv 
épület látMakitósántik munkálatai alkalmával 
bolthajtásos kriptára akadtak, amelyben sok 
ember-csont találtatott. - A galicziai 
paraszt mozgalom mindegyre terjed; legujab- 
an 0 ezinszky lovagot, egy uradalom tulaj­

donosát lőttek agyon: a vidéket katonaság 
árasztja el. — Az 1864-ki dánháboru történetét 
a német vezérkar bevégezte s a mü már meg- 
jelent a kóuyvpiaczon. - Krupp fiához a 
nemet császár és császárné is intézet részt­
vevő levelet az ágyukirály halála alkalmából.

ein Rudolf tanár és akadémia festő fia­
tal, szép neje, éppen születése napján, öngyil­
kosságot követett el; tettének okát nem is

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

julius 26.) Búza júniusra 7.72—7.74 
Búza őszre 7.16 — 7 18 frt. 
TeDgeri május-júniusra 5.67—5.69 frt. 
Tengeri jul us—augusztusra 5.60—5.62 
írton. — Zab őszre 5,63—5.65 frton. 
... Káposztarepcze aug.—septem bérré 
11 is—11 |8 frton.

Sertésvásár. A kőbányai sertéske- 
resk -c arnok távirata.— J u 1 i u a 28 Az 
u z 1 e t v a 1 t o z a t 1 a n. - Magyar
o'f 1 gl u nehéz .—.— írtig magy. urasa 
faata nehéz 46.-.-46 50 írtig, magy arság 
fia H közép 46.50-47— frtig, magy. Ura86 
fiatal könnyű 47.----- 47 50 frtig, magyar sze-
, u, V----- "r-----frtlS> magyar szedett
k -ÓP 4,6;50 " 11 ■— flt»g, magy, szedett könnyű 
4o.j0 - 46. írtig, romániai bakonyi átme- 
ueti nehéz —.----- .— frtig, rom. bakonyi át­
menet, közép -------- - frtig, romániai ba­
konyi átmenet, könnyű —. . frtig, rom.
átmeneti eredeti közép ----- frtig „zerb.
átmeneti nehéz 45 -46— frtig szerb, átme­
neti közép 45.—46.— frtig, szerb, átmeneti 
könny. 45——46.— frt. hizó a vasútról má­
zsáivá —. — frtig, hizó 1 éves élősúly-
ban —----.— frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —. — frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 467. levonásba —, .  frt-
!g\ Az á,ak halait sertéseknél páronkint 45 
kg,j. / /,',a le von ássál métermázsánkint ér­
tendők. Romám,! és szerbiai sortóscknél, me- 
yek mint átmenetiek, adattuk el, a vevőnek

fériuetik! lnt aranjban V m feíében meg-

oc d t 8 2 á “• - Ké8ziet íulius
soöán W db,). ~ lul U8 27-én telhajtatott 
802 drb, elszállittstott 931, — maradt
készletben jul. 28- n 101,402 drb. sertés

gey újabban arra járt, egy nála látogatóban 
levő vasas tisztet éppen ott fogtak el de a 
beteget érintetlen hagyták.
fEzt a fogoly tisztet aztán Görgeyhez vit- 
bdólek?tÓ 8ggÓdva kérdé’ hogy mi lesz már ő

, , ..Eéí az lesz belőled, hogy ezentúl ve“ 1Ä VeH,Ü"l‘ Járs2’ h* «itl
lesz, hátul maradsz a szekereknél meeiaéred hogy nem fogsz megszökni ? 8 g6red’

azt. hitte; hogy álmodik.
s e víeett enní1861 f°^fait akarla kicserélni
SchJick^tábonfolíhoz ,isztet k0,dto «

golynal T” Ped'g Tismiösz ! mondí a fo-

Az eIment; elvégezte Scklicknél a rábi- 
zottakat s azzal azt mondta néki, hogv már 
most ő vissza megy, mert Görgeyne/'foglya
nők Fis Z termfszetes ! feleié Schlick tábor­
nok s visszaeresztette a tisztet.
léé hámTF/ ai .lefut.ó,só huszár is emberi-
acsáhól « lf g y?k,kal; blztatta 6ket, itatta ku-

gedte ez m Jfl 1 Mntani akarta’ ”em en 
geüte , ez már fogoly, úgymond, ha ellenséget
akarsz agyonverni, eredj a csatába, ott van 
elég, keress magadnak.

a u ~~ A hagyma, mint orvosság
hurutgeííeVgVo kÍ‘-nv éS ha,hatós s^r a hők-' 
uiut ellen \égy oOO gram, hámozott puész

hagymát vagdald he több helyen tedd eaí
ní/f VIZbf' nielybe 80 gram- mézet, 400 grni 
méhfuc/.ukrot vegyítettél és hadd 3-4 °óra
Ä“ »'"• «a jól kihűlt, finom S

IfÄiÄ'SS “
í<ef be 4-5

az oniL7/i‘ ív vs' ■M?”'vit hazudnakiössze 
az embeiek ! Mindig azt hallom, hogy csak a
gazdagok látogathatják az operát, és a mint a 
múltkor én is ott voltam, a'pahoijokbau "su 
pa meztelen karokat láttam !“

, , . . Kitűnő szörnevelő s 7 P r 
készíthető lovak számára 4 gramm kórözs- 
bogár feszteny, 4 gramm geruvian-balzsam és
fzfiSfnVí'T1’01' Ha k™6=sc»í 1
íiu ií - le yct , "ai'tinkínl bekenetnek. a 
szőr ezeken rövid idő alatt kinő.

J a j 08 m ü 1 a t s á g. Nagy társaság in­
dult el a svájezi havasok közé. Csupa asszo­
nyok voltak, egyetlen férfival P Z°

Egy vízesés közelében a — kalauz 
oda fordul a társaság férfi-tagjához s a
mondj?: asszonyseregre mutatva - ezeket 

nak 7h íIajd h.a. a h ö 1 g )’ e k felhagy-
teljes ?lgetésse!- uraságod
ceijes gyönyörűségben wia 
élvezhetni a v i z e s é s hatalma*« 
moraját ! a t a 1 m a s

Felelős szerkesztő
 Kiadó

PurTture 
Kutas! Imre.

nyugotias, gyenge szelek mellett, a hősé' 
északkeleten kisebb lett. a légnyomás keveset 
változott. Az idő részint derült részint vál­
tozó felhőzetű, nagyon meleg. Helyenkint esők 
és zivatarok, több helyeken pedig száraz 
menydörgések voltak.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban : Északnyugaton derűs, délke- 

ieteu változó időt várhatni, helyenkiut esővel 
itt-ott zivatarral.

- Eladó vir. gou. l üdy Kálmán úr vi- 
rágaszatában szépen viiitó piros- fehér pirossal 
csíkozott es sárgA faHtal Gráná tfák -(pu 
n.ca granatum) valamint a legszebb fajú fuch- 
s ák vannak eladók. Nagy-Csapó utczán 329 
szám alatti Kardos házban. Ajánljuk a szép 
virágokat kedvelő közönség figyelmébe,

xAz orvosok véleménye egyedül 
irányadó arra nézve, hogy valamely gyógy­
szer, bizonyos betegségben hasznos-e vagy 
nem, e tekintetben bízvást u álunk számos 
egyetemi tanároknak B r a n d t R gyógy­
szerész általánosan használt svájezi 
labdacsairól nyilvánított véle­
ményére E labdacsok az orvosok részéről

gjanitják. — Kréta szigetén a zavargás 
véget ért s teljes csönd uralkodik, a mely 
azonban meg aggodalomra ad okot. — M u n- 
k á c s 1 Mihály, a ki több hetet fürdőn töltött, 
colpachi birtokára vonult vissza, a hol ujult 
eiővel fogott a munkához. — Az őrült Thyra 
herczegnó állapotába némi javulás állott be. —
RisfáiUfD ,c f eun b e u eddig nyolezvan szoczi 
ahstát fogtak bunporbe titkos szövetkezés mi­
att , e porok azonban nem hatottak ijesztöleg
derZRiha 1Stákna ~ Az amerikai Van-
hnLB Aíxaxmi, lomosok kirá,ya Európába jött. 
hogy tőkéjének egy részét itt helyezze el. —
r r íx Ernő szászország igazgató tanár a 

arseycsucsró lezuhant s szörnyet halt; esése 
alkalmával majdnem magával rántotta társkit - 
A n á p 0 1 y 1 Miccia féle üzletben a segédek
el02”! S?f?nel.-fél aiillió lirátsikkasztottak 
el , a sikkasztok közül kettő öngyilkossági kísérletet követett el. - B ifmaf c k 
herczeg augusztus 1-én el hagyja Varzint 
honnan Kissingenbe megy í politikai körök’ beu azt beszélik, hogy ?ug. tmt
q á, n 0 k y g r ó f is oda fog érkezni. — 
Schmoller tanár, a hires bérlini nemzet 
gazdász nem fogadta el a bécsi egyetemi tan- 
székre valé meghi.M. -01a sFŐr™ íg. 
ban a forróság óriási s Catániában a kolera 
egyre terjed ; julius első felében 383-an 
haltak meg kolerában. - A Panama 
gőzhajó Afrika nyugoti partjain h a- 
Jótórést szenvedett; az utasok 
közül sokan a tengerben lelték halukat a 
hajó kapitányával együt. — A párisi vig 
opera számára a franczia kamara 500 eze”r 
frankot szavazott meg, hogy helyisége hol lesz: 
még nem tudni,

Töivenyszék.
■ ...~T Elégetett ezresek. Érdekes
becsuletsértési port fog tárgyalni a törvény­
kezési szünidő után a fővárosi IV X. kir. 
járásbíróság L. borkereskedő leendő vejének, 
a lu hivatalnok a magyar nyugati vasútnál, 
hozományul 4000 irtot ígért. Az esküvő előtt 
va ó heten egy közjegyző előtt megkötötték 
a házassági szerződést s ez alkalommal L. ur 
a 4000 forintot leendő vejének átadta. — A 
közjegyzői irodából kijövet, a vőlegény azzal 
a megjegyzéssel adta vissza L. urnák az ezre­
seket, hogy azokat majd csak a lakodalom 
uaiiján adja. át neki. — A múlt hó xégén, az 
esküvő napján, L. ur egy levélboritékba zárt 
valamit adott át a vőlegénynek 
mondván, hogy abban van a hozomány. — 
Az óvatos vőlegény felbontotta a borítékot s 
csak két ezrest talált benne. Persze nyomban 
nitgiuterpellálta e miatt apósát, a ki azt fe- 
ielte, hogy a kelengye sokba került nem ad 
hatja meg az ígért 400 irtot. A vőlegény, a 
ki mellesleg nem szerette menuyasszo- 
nyát, mái-mái megnyugtató tudomásul vette 
ezt a feleletet, midóu a háttérben feltűnt az 
anyós sötét alakja s a békés megoldás alatt 
lévő ügynek tragikus fordulatot adott. Addig- 
addig gyötörte szemreháuyásaivH a vőlegényt, 
inig ennek végkép kifogyott a türelme s el 
keseredésében szörnyű dologra száuta el ma­
gát. Odalépett ugyanis az asztalhoz, 
íneyen égő gyertya állott s elhamvasztotta a 
két darab ezrest. Háromszor is neki esett az 
anyós, hogy a drága autodafét megakadályoz 
za, de a vőlegény mindannyiszor gyengéden 
félretolta. Egy ilyen gyengéd félretolás al­
kalmával az anyós felbukott s elterült a pa­
dozaton. — A vőlegény ekkor karon fogta 
menyasszonyát s vitte egyenest a templomba, 
hol hozomány nélkül is örök hűséget esküdött 
neki. Az anyóst ez nem engesztelte ki, hanem 
ügyvédet fogadott s becsületsértésért bepörölte 
vejét.

Értesítés.

Apró cseprö.
AGörgei Arthur foglya.
A kápolnai csata előtt, midőn a német 

sereg Aszódon keresztül vonult, egy német 
tiszt elmondá a magyar házi gazdája előtt a 
feletti sejtelmeit, hogy a magyarokat nem fog­
ják legyőzhetni.

A csata után ugyanazon gazdájához hoz 
ták vissza a tisztet sebesülten lába el volt lő­
ve, itt előbbi nyilatkozatai következtében szí 
vés pártfogásra talált a beteg, s midőn Qőr-

A debreceni tisztviselő egylet 
tisztelt tagjaihoz !

Van szerencsém tudomásokra hozni, 
miszerint fent nevezett egylet tekintetes 
választmánya engem az egyleti tag urak 
részére való czipö-áruk szállásával meg­
bízott ; — lebélyegzett minták szerint, 
azok árait meghatároztuk, ígérem a tek. 
eíiyleti tag uraknak, hogy úgy férfi
mint női- és gyermek-czipő-áru kész t
menyeimmel, valamint

gyors javító intézetemmel
teljes megelégedésüket igyekszem kiér­
demelni.

Kelt Debreczenben, 1887. jul. hó. 
Kiváló tisztelettel

FALK OTTÓ.
arany c-izmához.

Uradalom-vétel.
nemesi birtok méltányos áron 

megvételre kerestetik.
E birtoknak jól berendezve és jó 

állapotban tartottnak kell lennie. Aján­
latokat egyenesen a tulajdonostól Bécsbe 
kérek intéztetni a kővetkező czim alatt: 
Elisabeth-strasse, 2. Thausing E. Eduard, 
meghatalmazott jószágigazgató.

- — mm

A Kösélyszegen mintegy 
18 nyilas szántóföld szabad- 
kézből eladó. — A feltéte­
lek alólirott ügyvéd irodájá­
ban megtekinthetők.

Szabó Antal
ügyvéd.
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. Tavaszi 
gyógyítás.

Csak valódi ha minden dobozon a gyárjegy egy
*> sas és MOr.I. A sokszorosító czégsas és MOLL A. 

nyomata látható.
Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és 

bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörcs, 
dugulás, májbaj, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
nbi betegségek ellen évtizedek óta folytonasan növekedő 

»vAtTririá-Aa í ^ismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használatigyógyítás. utasítással i fn.
BeHptár.iik Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer- 

tarában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL Ál gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Köszönoirat MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz- 
porai igen jó hatást gyakorolnak ; ismereln ezt egyszer s 
mindenkorra s kívánok érte szívélyes „Isten fizesse 

gyógyítás mes“'et 5 ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.
Tisztelettel

Steínko Ján. F. lelkész Hunnetschlag-bitn.

Nyári

Őszi
gyógyítás 

Téli

MOLL- FÉLE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ f

Legjobb bedörzsölő szer

I kömény, ests
és minden meghűlési betegségek 

ellen.

A LEGJOBB ALKALOM!
Kői- és férfi-, leány- és gyemek-czipő-árúk

legolcsóbban! beszerez hetes érv.
Köztudomásra hozom, hogy helyben, főpiacz, a BIEDERMANN-PALOTÁBAN 

május óta fennállott c/ipő-üzlettiI felhagytam és az abban levő egész CZÍPŐ- 
di’ii-raktárt fő üzletembe,

piacz-utcza, a városház épületébe
helyeztem át.

Ez által azon helyzetbe jutottam, hogy az előre haladt 
idény daczára ^ is raktáramat csők kenthr szem, áruimat 
oly Olcsó áron bocsátom a vevő közönség rendelkezé­
sére, aminőket még Debreczenben nem őtmertek.

A n é. közönség további szives pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

FALK OTTÓ,
főpiacz, a városháza épületében

Megrendelések mérték után, ugyszinte javítások 
gyorsan és pontosan elkészíttetnek.Az arany csizmához.

Csalt Valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
. Köszvény, csuz, mindennemű testszaggatás és bénulásnál ; burogatds alakjá­

ban minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve 
rögtöni roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és ásványaru kereskedésben. Csak

Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.
Kittinő Moll féle franczia borszesz és sí a vidékemen hihetetlenül működik. 

Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberi, cg se iségére készletet óhajtok tar 
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

Kristóf Foren oz-
féle

V a <1 o z a t lény ni a z,
szagtalan és hamar száradó.

Igen könnyen kezelhető s bárki álta 
könnyen alkalmazható a padozat fényezésére. 
Kapható különböző színekben, valamint szin 
nélkül is csupán fényezésre. Minták és hasz­
nálati utasítások Kristóf Ferenci raktá­
rában Berlin és Prágában, ezen padozat 
fénymáz feltalálójánál s egyedüli gyártójánál. 

Raktár Debreczenben Ganovszky Lajos 
kereskedésében.

==a---------- -- . I ... I I Tiat

y Kőszén-kátrányt
legjobb minőségben

zsindely és deszkatetök 
behúzására,

mely által azok tartóssága kétszerié 
hosszabb, továbbá czulápok, melyek a 
földbe ásatnak, kerítések s gazdasági 
eszközök befestésére, hordókban á 50 
és 200 kiló sólytartalommal ; továbbá 
saját gyártmányú COAK.SOT (pirszén, 
kovácsok és lakatosok részére, ajánlja 
jutányos árak mellett

a légszeszgyár igazgatósága
Debreczenben.

Margitszigeti gyógy-fürdő.
Budapest főváros közvetlen közelében.

35 R. meleg ártézi forrás, porczellán-, márvány-, kád- és kőfürdők zuhanykészü- 
• L ii--i,Jj8^TSZe,rÜ kert’ **00 teljes kényelemmel Elrendezett szoba, társalgási terein kü 

és belföldi lapok, telefon, távírda összeköttetéssel, naponta zene.
tatott*^313140*1’ mel),e*< e**en a marOitszigeti hóvviz kedvező eredménynye használ-

Ivoszvény az ízületek, izmo'f, csonthártya, ideghüvely, idült csuz. A csuz, köszvény, 
erőmuvi behatá-ok typhus utáu fellépő hüdések, zsábák, csontbáutalmakat, csontszút 
ízület! bajokat és kísértéseket követő elváltozások. Fájdalmas hegek, merevesség hüdés’ 
bőrbántalmak, vizelési nehézségek, méh- és hüvely-bántalmak. Még arra is figyelm ztet- 
juk a t, ez közönséget, hogy a szigeten villamos fürdők dr. Barda legújabb rendszere
hiiHé»IwreíTd ® ísb0b merlye,H a köszvényes, c Üzos és ideges báotalmak, valamint a 

Li® 8Z 18,ch‘á8Dál * [urdészetben igen hathatós segéd gyógyeszközt Képez. A hév- 
b.lsoleg eredmény nyel használtatott: idult gyomot hurutnál és alhasi pangásoknál. A 

szigeten van gyógyszertár, ellátva mindennemű ásványvízzel. Rendelő orvos : dr. Verzár 
Bórletekne úgy a fürdő mint a menetjegyek együttes váltásánál árleengedés.
A szigeten lakó fmdovendégek a fürdő használatnál és a menetjegyeknél előnyben 

részesülnek. A fővárossal óránkint kétszer közlekedés. J ^Den
A fürdő-idény tartama május 1-től oltt. eleiéi»

Augusztus 20 atol kezdve a lakások rendes áraiból 2Qya engedély. ”
A lakások megrendelése : a szigeten a feiügj előségi irod ban. 7

Budape?t- V margitszigeti felügyelőség.
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Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.
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KÖNYV- és KŐNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
******~

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató —------

* ROVATOZOTT IVEKET; * \
és látogat®«! I

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a leejuíá- 
nyosabb árban eszközöltetnek.

ÜL A papír gyári árban számittatik. -^g
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTASI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.
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DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

:$$SM

satsoil 
a Béq 
ben 
lalkozl 
gal, j 
gönysí 
deima]

olyanig 
kell, 
emberi 
ség 
kérik. I 
az mo| 
körök r!

q
terhes I 
rendesl 
a fiata 
között; 
sával 
Sággalj 
biztosit 
cseket 

Hl
szempoj 
a katoi 
szárnya] 
kán La{ 
tona hál

Az|
mellett 
ellátása [ 
inprodull 
szerbe f| 
igen tef 
különöse 
gyakoriig 
mely a 
gessé. 
katonás; 
kákra: 
fására

Esi
krajezár I 
tisztogat 
efélékre,| 
mely les 
de mill 
végül eg

A „Dl

Isii 
évek k( 
pártja, n 
folyt

A k 
ellenkező 
kanczellá 
a kormán 
megyékét 
megváltói 
megyékre

Czé 
főispánt 1 
Rendeleti 
minden k 
személyes 
megyékh 
saját kézi 
noknak 
dóau a m 
tegyenek 
vezesséá. 
egyike m 
lemondási 
főispáni lt 
minisztrál

A 1c 
noha a ki 
tiszteletűi, 
míg most 
mimsztrát 
süket a k

A in 
ily nagyol


